Az optikai rezonétor elemet:

A) tekercs és kondenzator.
B) kondenzator és ellenallas.
O optikai lencsék.

D) két tiikkor

Mely allitas igaz az alabbiak koziil?

A) A gyorsité fesziiltség ndvelésével a rontgencsd hatasfoka valtozatlan marad.

B) A gyorsité fesziiltség ndvelésével a rontgencsé teljesitménye valtozatlan marad.

) A gvorsité fesziiltség novelésével az emittilt rontgensugarzas keménysége né.
D) A gyorsité fesziiltség novelésével az emittalt rontgensugarzas hatarhullimhossza né.

Egy adott anyag esetén melyik spektrum maximumahoz tartozik a legnagyobb hullémhossz?
A) gerjesztési spektrum

B) fluoreszcencia emisszios spektrum
(&) foszforeszcencia emisszios spektrum
D) abszorpciés spektrum

Rontgen-sugérzas anyaggal vald kélcsonhatasakor fellépd fotoeffektus eredménye
A) az infravords sugarzas.

B) elektron-pozitron par képzddése.

<) az atom ionizacidia.

D) az elektron megsemmistilése

Melyik allitas hamis?

A) A lineréaris gyengitési egyiitthaté arnyos az abszorbens stirfiségével.

B) A. tomeggyengitési egyiitthaté fiigg az abszorbens effektiv rendszamatol.
)] A tomeggyengitési egyiitthat6 fligg a sugrzas hullamhosszatol.

D) A tomeggvengitési egviitthaté aranvos az abszorbens siiriiségével.

A rontgensugérzas hatarhullamhossza a gyorsitéfesziiltség novelésével
a. novekszik.
b. nem valtozik.
c. csokken.
d. egy hatarig csokken, utdna nem valtozik.

A rontgensugérzas abszorpcidja nem fiigg

a. az abszorbens anyagi min6ségétol
b. a réntgensugirzas hullamhosszatol
c. a besugarzas idejétdl

d. a rétegvastagsagtol




Ha a vizsgélt minta a beesd fény 10%-at engedi at, akkor a minta extinkci6ja (abszorbancisja)
a. 10,

b.1.

c. 2,302.

d. 0,1.

A computer tomografids (CT) vizsgalat soran :

a. rontgensugirzas abszorpcioéjat detektaljak.

b. magspin-relaxaciot detektalnak.

c. annihilaciés fotonokat detektalnak.

d. Compton-effektust detektalnak.

e. parkeltés soran keletkezd pozitronokat detektalnak.

Mi nem igaz a lézerfényre?

A) koherens

B) monokromatikus

()] konvergens

D) jellemz8en nagy intenzitasi

FémgbzOk lumineszcencia emisszids spektruma

A) s&vos.

B) vonalas.

C) folytonos.

D) mindhérom lehet.

Az akcids potencial amplitiddja

A) uV-os nagysagrend
B) néhany mV

() néhanyvszor 10 mV
D) V-os nagysagrendl

Milyen izotépot hasznAlna SPECT vizs gélatokhoz?

A) negativ béta-sugarzd

B) pozitiv béta-sugarzd

8)) gamma-sugarzo

D) A SPECT nem izotépdiagnosztikai eljaras

A karakterisztikus rontgen sugarzas spektrumvonalainak helye fiigg

A) akatod anyagétol.

B) az an6d anyagatol.

C) a katod hémérsékletétdl.
D) a gyorsito fesziiltségtdl
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Melyik a gamma-kamera alkotd egységeinek helyes sorrendje?

A) kollimator, diszkriminatorok, szcintillaciés kristaly, fényvezetd kozeg,
- fotoelektronsokszorozdk

B) kollimé4tor, szcintillcids kristaly, fényvezet6 kozeg, fotoelektronsokszorozok,
diszkriminatorok

6} kolliméator, fényvezetd kozeg, szcintillacids kristaly, fotoelektronsokszorozdk,
diszkriminétorok :

D) fényvezetd kozeg, kollimator, szcintillacids kristaly, fotoelektronsokszorozok,
diszkriminatorok

20 % transzmisszi6 esetén mennyi az optikai denzit4s?

A) 0,2
B) 0,3
Q) 0,5
D 0.7

A rontgencs6 anddjaba (antikatdjaba) titk6z6 elektronok sebessége
a. aranyos a gyorsitdfesziiltség négyzetével.
b. ardnyos a gyorsitéfesziiltség négyzetgyokével.
- ¢. forditottan aranyos a gyorsitéfesziiltséggel.
d. fordftottan ardnyos a gyorsitfesziiltség négyzetgyskével.

Melyikt6l fiigg a témeggyengitési egytitthatd értéke?
a. A sugérzas intenzitasa -

b A gyengitd réteg vastagsaga -

c. A gyengité anyag slirlisége

d A gyengité anyag mindsége

A beest fény hany szazalékat engedi it az az oldat, amelynek extinkcidja.2?
a. 0,5%. ‘

b. 1%.

c. 2%.

d. 10%.

e. 50%.

A CT-ben arétegfelvételek az emberi testhez viszonyitott alabbi sikban késziilnek:
a. transzverzilis.

b. szagittalis,

c. frontalis.

d. paraszagittalis.

A pozitronemisszi6s tomografidban hasznélt radiofarmakon
a. alfa-sugérzo.
b. pozitiv béta-sugirzo.




c. gamma-sugarzo.
d. negativ elektron-sugarzo.

Mitél fiigg a lumineszcencia sugarzas spektrumanak maximumhelye?
a.  Akibocsatd anyag hémérsékletétdl

b A kibocsatdé anyag mindségétol
c. A kibocséatd anyag koncentracidjatol

d. A kibocsat6 anyag vastagsagatol

Melyik fényforras az, amelyik nem a lumineszcencidn alapul?
A: Nétriumldmpa
B: Wolfram szilas lampa

C: Lézer
D Higanyg6z lampa.

Hényszorosa nd a réntgensugarzas teljesitménye, ha a rntgencsd gyorsitéfesziiltségét a kétszeresére
noveljik, az andédaramersséget pedig a felére csckkentjiik?
A: 2szeresére
B: 4szeresére
C: 0.5sz0rosére
D: 1szeresére

Egy adott anyag esetén melyik spektrum maximumaéhoz tartozik a legnagyobb hulldmhossz?
a)  Gerjesztési spektrum

b) - Fluoreszcencia emisszids spektrum

¢)  Foszforeszcencia emisszios spektrum

d)  Abszorpcids spektrum

* Mi nem feltétleniil tulajdonsaga a lézerfénynek?
a) Monokromatikus '
b) Nagy energidji (?)
c)  Koherens -
d)  Péarhuzamos nyaléb
Mi nem igaz a fékezési rontgensugarzésra?
a)  Spektruma yonalas. '
b)  Minden gyorsitd fesziiltségnél 1étrejon.
c) Az emittalt teljesitmény a gyorsito fesziiltség négyzetével ardnyos.
d) Az emittalt teljesitmény az anédaram er6sségével aranyos.

Melyik nem része az abszorpcids spektrométernek?
a. fényforras

b monokroméator

c.  szcintillaciés kristaly

d.  fotoelektron-sokszorozo
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A metastabil 1ézernivokrol torténd spontan emisszié valészintisége az indukalt emissziohoz képest
A) igen nagy.

B) azonos.
O) igen kicsi.
D) nulla.

Melyik esetben nem keletkezhet réntgensugérzas?

A) Nagy energiéju pozitron lefékez6désekor.

B) Nagy energidju elektron lefékezddésekor.

(&) Nagy energiaju neutron lefékezddésekor.

D) Bels6 héjrol kilokott elektron helyére kertil kiilsé elektron d&tmenetekor.

Melyik allitas hamis a Lambert-Beer torvénnyel kapcsolatosan?

A) Csak elegendden hig oldatok esetén igaz.

B) Az abszorbancia nem véaltozik, ha egy oldat koncentracidjat 20 %-kal megnoveljiik és
egytttal a fényutat 20%-kal lecsokkentjiik.

(6)) Ha az extinkcios egyiitthat6 és a koncentrici6 szorzata megduplazodik, akkor a
gyengitési egviitthato is kétszeres lesz

D) Az extinkcids egytitthatd csak a hullamhossztél fiigg.

Hényszoroséara nd a rontgensugarzas teljesitménye, ha a rontgencsé gyorsitéd fesziiltségét a
kétszeresére noveljiik, az anddéramot pedig a felére csskkentjiik?

A) 2-szeresére
B) 4-szeresére
@) 0.5-szorosére, azaz a felére csékken.
D) 1-szeresére, azaz valtozatlan marad.

A szcintillacids szamlaloban keletkezd zaj impulzusok

A) amplitidéja mindig kisebb, mint a jel impulzusoké.

B) legfébb forrasa a fotoelektronsokszorozd..

(6} diszkriminaléssal elvalaszthatok a jel impulzusoktol. (?)
D) legfbb forrasa a diszkriminator

A fékezési rontgensugarzas hullimhossz szerinti 6sszetétele megvaltozik, ha

A) valtoztatjuk a gyorsité fesziiltséget.
B) valtoztatjuk az anddéram erdsségét.
@) valtoztatjuk az andd anyagat.

D) kolliméatort alkalmazunk.

Mi nem igaz a gyengfitési egyiitthatora?

A) Fiigg a gyengité anyag mindségétol.
B) Fiigg a sugarzas hullamhosszatol.

O Az e-edell rétegvastagsag reciproka.

D) Mértékegysége W/ m2




Populéciéinverzidra jellemzd, hogy

A) csak lézerfénnyel idézhetd eld.

B) az alacsonyabb energianivéok betoltottsége nagyobb.

(&) egy gerjesztett 4llapot betoltottsége nagyobb.

D) az energianivék betdltottségét a Boltzmann-eloszlas irja le.
Melyik allitas hamis?

A) A fluoreszcencia élettartama hosszabb, mint a foszforeszcenciaé

B) A foszforeszcencia spontan fotonemisszi6 metastabil allapotbdl

C) A foszforeszcencia emisszids spektrum a fluoreszcencidhoz képest a kisebb fotonergidji
tartoményban van.

D) A fluoreszcencia megengedett elektron-atmenetbél szarmazé spontin fényemisszi6

Az alabbi mennyiségek kozil melyik nem extenziv?

A) toltés

B) entropia

(&) striség

D) anyagmennyiség

Melyik adja meg egy izoterm-izobar rendszerbdl kinyerhetd munkat?

a. entalpia

b. szabadentalpia
c. szabadenergia

d. entrépia

A foszforeszcencia a molekuldknak

A) gerjesztett szingulett dllapotbol (S1) triplett allapotba (T1) tortend atmenetekor 1ép fel.
B) triplett allapotbol (T) szingulett alapallapotba (S0) térténd dtmenetekor 1ép fel.
C) szingulett alapallapotbol (S0) triplett allapotba (T1) torténd dtmenetekor 1ép fel.

D) gerjesztett szingulett dllapotbdl szingulett alapallapotba t6rténd atmenetekor 1ép fel.

Milyen orvosi célra hasznélhatdk negativ béta-sugirzast kibocstd izotépok?

A) Diagnosztikai és terapias célra is hasznalhatok.
B) Celzott daganatterapiaban hasznalhatok.

@) Diagnosztikai célra hasznalhatok.

D) Nem hasznélhatdk az orvosi gyakorlatban

Alkali f&émbd] fénysugarzas hataséra kilepd elektron sebessége fligg

A) a beérkez6 fotonok szdmatdl.
B) a megvilagité fény hullamhosszatol.
C) mindkett6t61.

D) egyiktdl sem.



Melyik allitas igaz az aladbbiak k6ziil?

A) Péarképzodés torténhet 137Cs izotdp altal emittalt gamma sugarzas elnyelddésekor.

B) A péarképz6dés sordn egy elektron és egy pozitron k6lesonhatasabol két foton keletkezik.
C) Parképzodés csak 1 MeV-nal nagvobb energiaju foton kélcsonhatasakor johet létre.
D) A parképzédés két azonos energiju elektron képzddését jelenti.

Mi nem igaz a vizre?

A) Egyetlen vegyiilet, mely a természetben mindharom halmazéallapotban megtalalhato
B) A dimérben H-kotés van a proton és nem-koto elektronpar kozott

C) A vizmolekulanak nagy alland6 dipdlmomentuma van.

D) A viz stirisége legkisebb 4 C-on.

Mi nem igaz a kollimétorra?

altalaban 6lombdl késziil

b Kisziri a lagy sugarzast

c. meghatarozza a detektor feloldoképessegét
d iranyérzékenységet biztosit a detektalaskor

®

Melyik nem a testben emittalt sugarzast detektalja?

a. gamma-kamera
b rontgen-CT

c. SPECT

d PET

A szintillacids szamléaldban keletkez6 zaj impulzusok (7777)

A) amplitid6ja mindig kisebb, mint a jel impulzusoké.

B) diszkriminalassal elvalaszthatok a jel impulzusoktol.

C) jel impulzusokhoz viszonyitott aranyuk csékkentheté diszkriminalassal.
D) legfébb forrasa a diszkriminator

Mi nem igaz a karakterisztikus réntgensugarzasra?
a. Spektruma vonalas

b. Minden gyorsité fesziiltségnél 1étrejon

c. A spektrum az andd anyagatdl fligg

d. A rontgenkrisztallografidban hasznaljak

Melyik a t6bbitdl eltér6é fogalom?
a. abszorbancia

b. extinkcid

c. optikai denzitas

d. transzmittancia




Melyik nem elektromégneses sugarzas?
a. Lathaté fény

b. Réntgensugérzas

c. Mikrohulldmu sugérzas

d. Ultrahang

Az atom mely részében keletkezik a gamma-sugarzas?
a. Az atommagban.

b. A bels6 elektronhéjban.

c. A kiils6 elektronhéjban.

d. A kiilsé elektronhéjban és az atommagban egyarant.

Melyik allitas igaz?

A, A fékezési Rtg sugérzas nagy kinetikus energiaju t6ltéssel rendelkezd részecskék
lefékezddésekor kialakuld, folytonos spektrummal rendelkezd elektromagneses sugarzas.

B. A fékezési Rtg sugarzas nagy kinetikus energidju elektronok lefékez6désekor keletkezd,
vonalas spektrummal rendelkezd elektroméagneses sugarzés.

C. A nagyenergiara gyorsitott elektronok és az anéd anyagaban talalhaté elektronok
iitkozésekor fellép ionizaciot fékezési Rtg sugarzas koveti.

D. A fékezési Rtg sugarzas spektruméanak maximuma jellemzé a Rtg-csében 1évé andd
anyagara.

D) A spektrumvonalak helyét nem befolyéasolja az anddaram eréssége

Populacidinverzié 1étrehozasdhoz

A) indukalt emissziéra van sziikség.
B) pumpald energiara van sziikség.
@) ionizald sugarzésra van sziikség.
D) termikus egyensulyra van sziikség

Mit jelent az, hogy az alfa-sugérzés sulytényezdje 207

A) Ugyanakkora elnyelt dézisnak 20-szor akkora a kockazata alfa- mint réntgensugarzas
esetén.

B) Az adott szovet 20-szor olyan jol abszorbeélja az alfa-sugarzast, mint a réntgent.

@) 20-ad annyi ionpar keletkezik egy alfa-részecske, mint egy rtg-foton elnyelésekor.

D) 20-szor tobb ionpar keletkezik egy alfa-részecske, mint egy rtg-foton elnvelésekor.




